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Bericht des Bürgermeisters zur Stadtratssitzung am 13.12.2023 

 
 

Büro Bürgermeister 

 
Wirtschaftsförderung: 

- Vorbereitung Jobmarkt und Berufsorientierungsmesse, insbesondere mit IHK und 

Arbeitsagentur für Samstag, den 13. Januar 2024 in der Solle-Schule.  

 

- Koordinierung und Start des diesjährigen lebendigen Adventskalenders. Es beteiligen 

sich wieder Vereine, Unternehmen, Einrichtungen und Institutionen, ein 

Unternehmernetzwerk und eine Familie.  

 

- Zum 1. Mal initiierten wir einen überregionalen digitalen Adventskalender. Aufrufbar  

über die Homepage der Stadt.  

 

- Erste Ideen zu einem Wirtschaftstalk 2 x jährlich zu Themen, die den Unternehmen 

wichtig sind. 

 

  

Tourismuszentrum: 

- Nachbereitung Messe Touristik & Caravaning 2023 in Leipzig 

 

- Vorbereitung Messe CMT Stuttgart 2024 

 

- Planung der Ausstellung der Touristinfo in der Saison Mai – September 2024 

 

  

   

Hauptamt 

 
Breitband/Kita-Verwaltung: 

- Erstellung Stellenausschreibungen (techn. Kräfte Kita., Museumspädagogik) 

 

- Vorbereitung Stellenplan 2024, Berechnung der Personalkosten Haushalt 2024 

 

- „Lichtfest“ (Einweihung) Glasfaserausbau an der Solle-Schule Zeulenroda 

 

- Durchführung und Auswertung europaweite Ausschreibung Beschaffung Geräteträger 

Bauhof (Unimog) 

 

- Auswertung und Vorbereitung zur Einführung des Fahrradleasings 

 

- Prüfung der Einführung einer möglichen betrieblichen Gesundheitsvorsorge im 

Rahmen der Leistungsorientierten Bezahlung bei den Beschäftigten  
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Planungsverband: 

- Nachbereitung der 42. Sitzung des Planungsverbandes 

 

- Vorbereitung der Abwicklung des Planungsverbandes „Vogtländische Seen“ 

 

- Vorbereitung Neuaufstellung des Planungsverbandes „Östliche Talsperre Zeulenroda“ 
 

 

 

Ordnungsamt 

 
- Vorbereitung der EU- und Kommunalwahlen in 2024. Die EU-Wahl wurde verbindlich für 

den 09.06.2024 festgesetzt. Die Kommunalwahl findet mit großer Wahrscheinlichkeit 

am 26.05.2024 statt. Zur Zeit läuft die Anhörung durch die Kommunalaufsicht des 

Landkreises Greiz in Sachen der Bestimmung des Wahltermins. In Vorbereitung der EU-

Wahl wurde eine Zuarbeit für die „Repräsentative Wahlstatistik“ erstellt. Nach 

vorliegender Information durch den Landes- und Kreiswahlleiter (KWL) wurde die 

Stadtverwaltung darüber unterrichtet, dass der Urnenwahlbezirk 8 „Bibliothek“ für die 

Durchführung der repräsentativen Wahlstatistik vorgesehen ist. Um den Druck der 

Stimmzettel für die repräsentative Wahlstatistik vorzubereiten, wurden die 

Wahlberechtigten des WBZ 8 nach Altersgruppen und Geschlecht erfasst. Die 

Stadtverwaltung erstellt zur Zeit die Wahlstruktur für beide Wahlen und zwar für die 

Stadt selbst sowie die erfüllten Gemeinden Langenwolschendorf und Weißendorf. Es 

erfolgen Anschreiben an die Grundstückseigentümer bzw. Verwalter der 

beabsichtigten „Wahllokale“, damit die Räumlichkeiten für die genannten 

Wahltermine bzw. für mögliche Stichwahlen vertraglich gebunden werden können. Für 

die erste Sitzung des Stadtrats im neuen Jahr ist die Beschlussfassung über die 

Bestellung des Wahlleiters bzw. seines Stellvertreters vorgesehen.  

 

- Übernahme der neuen Tragkraftspritzen-Fahrzeuge „Wasser“ (TSF-W) vom Hersteller 

Rosenbauer. Ein Fahrzeug erhält die FFW Abteilung Merkendorf und ein Fahrzeug wird 

an die FFW Abteilung Zadelsdorf übergeben. Das bisherige Kleinlöschfahrzeug 

Thüringen (KLF Thür) der FFW Zadelsdorf wird der FFW Abteilung Stelzendorf übergeben. 

Die offizielle Übergabe mit Übernahme in die jeweiligen Einsatzbereitschaften erfolgte 

am 02.12.2023.  

 
 
 

Bauamt  

 
- Erarbeitung der Erklärungen zur Feststellung der Grundsteuerwerte im Rahmen der 

Grundsteuerreform für sämtliche kommunale Grundstücke der Stadt Zeulenroda-

Triebes sowie der Gemeinden Langenwolschendorf und Weißendorf 

 

- Ermittlung der Haushaltsansätze für den Haushalt 2024 und die mittelfristige  

  Finanzplanung für Zeulenroda-Triebes, Langenwolschendorf und Weißendorf 

 

- Vorbereitung der Abrechnung des Sanierungsgebietes Innenstadt Zeulenroda, 

   Bürgerberatungen, Vorbereitung der Ablöseverträge 
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- Durchführung erneutes Beteiligungsverfahren zum 4. Entwurf des  

  Flächennutzungsplanes 

 

- Erarbeitung Entwurf zum B-Plan „Wohngebiet an der Teichleite“ und  

  Erschließungsplanung, Vorbereitung der frühzeitigen Beteiligung der Öffentlichkeit und  

  der Träger öffentlicher Belange 

 

- Erarbeitung 2. Entwurf zum Bebauungsplan „Zum Triebeser Stadtpark“, Vorbereitung 

  Billigungs- und Auslegungsbeschluss 

 

- Auswertung der Stellungnahmen aus der Öffentlichkeits- und Behördenbeteiligung zum 

  Bebauungsplan „Waikiki-Resort“ 

 

- Datenerhebung zur Fortschreibung des Einzelhandels- und Zentrenkonzeptes der Stadt  

  Zeulenroda-Triebes 
 

- Durchführung Gemeinschaftsbaumaßnahme (WAZ/EWZ/Stadt) Stützwand Anger mit 

  Erneuerung Versorgungsleitungen und Straßenbau 

 

- Fertigstellung Verkabelungsarbeiten im Zuge Breitbandausbau  

 

- Fertigstellung der Bauleistungen für die Schaffung der Barrierefreiheit Vereinshaus  

  Pahren  

 

- Fertigstellung Erneuerung Fußboden (Fliesen) Eingangsbereich Kita Pahren 

 

- Ergänzende Planung zum Bauvorhaben „Energetische Sanierung der Solle-Schule“ 

  bzgl. der Herstellung Barrierefreiheit (Auflage Fördermittelgeber) 

 

- Durchführung Dachdeckerarbeiten Rötlein-Sporthalle 

 

- Durchführung Bauleistung Fenstererneuerung Sport- und Freizeithalle Goethestraße  

  Triebes  

 

- Vergabe Bauleistung für die Erneuerung der Eingangstüren in der Grund- und  

   Regelschule Triebes, Ausführung ab Dezember 2023  

 

- Durchführung der Dachdeckerarbeiten in der Engels-Sporthalle 

 

- Vorbereitung Vergabe der Planungsleistungen für die Freianlage Greizer Straße 19/21 

 

- Vorbereitung der Vergabe der Planungsleistungen für den grundhaften Straßenausbau  

  der Greizer Straße von der Stadtwaage bis zur Berufsschule 

 

 


